



О ВЫЗОВАХ ВРЕМЕНИ

«Уважаемые коллеги, два года назад мы столкнулись с серьёзными экономическими вызовами, с неблагоприятной конъюнктурой на мировых рынках, с санкциями, которыми нас пытались заставить плясать под чужую дудку, как у нас говорят в народе, пренебречь своими фундаментальными национальными интересами. Однако, повторю, главные причины торможения экономики кроются, прежде всего, в наших внутренних проблемах. Прежде всего, это дефицит инвестиционных ресурсов, современных технологий, профессиональных кадров, недостаточное развитие конкуренции, изъяны делового климата. Сейчас спад в реальном секторе прекратился, наметился даже небольшой промышленный рост. Но вы знаете, что если в прошлом году у нас спад ВВП был где то 3,7 процента, думаю, что в этом году он будет незначительным. За 10 месяцев 2016 года он составил 0,3 процента».



О ЖИЛИЩНОМ РЫНКЕ

«В 2015 году введено в строй более 85 миллионов квадратных метров жилья. Это рекордный показатель за всю историю страны.

Здесь очень важно, чтобы это было реализовано, разумеется, и нужно поднимать покупательные возможности людей. Тоже об этом скажу, имея в виду наши программы поддержки ипотеки».



О ПРОМПРОИЗВОДСТВЕ

«В автопроме у нас в целом небольшое снижение, но по грузовым автомобилям – рост 14,7 процента, по лёгким коммерческим – рост 2,9, по автобусам – рост 35,1 процента. В железнодорожном машиностроении – рост 21,8, по грузовым вагонам – 26. Очень неплохую динамику демонстрирует рост производства машин и оборудования для сельского хозяйства – 26,8 процента. В лёгкой промышленности тоже положительная динамика.



ОБ ИНФЛЯЦИИ

«Ожидаем, что по итогам текущего года значительно снизится инфляция, она будет ниже 6 процентов. Если вы помните, инфляция в 2015 году составила 12,9 процента. Надеюсь, что в этом году она не поднимется выше шести, будет где-то 5,8. Динамика, очевидно, положительная».



ОБ АГРОПРОМЕ

«Экспорт сельхозпродукции, о котором я уже упоминал, дает нам сегодня больше, чем продажа вооружений. Совсем недавно, наверное, мы даже не могли такое себе представить. Кстати, в области экспорта вооружений у нас тоже сохраняются достаточно серьезные позиции: в 2015 году на 14,5 миллиарда долларов было реализовано на внешнем рынке, а сельхозпродукции – на 16 с лишним миллиардов, 16,2. В этом году мы ожидаем еще больше, будет 16,9. Давайте поблагодарим за это работников сельского хозяйства.

В развитии сельского хозяйства многое зависит от регионов. Считаю, что нужно дать им больше самостоятельности в определении приоритетов использования федеральных субсидий на поддержку АПК...

Далее, чтобы у наших фермеров появились новые возможности для выхода на рынок, необходимо уделить особое внимание поддержке сельхоз-

кооперации. Я прошу заняться этим вопросом и Минсельхоз, «Россельхозбанк», «Росагролизинг», а также Корпорацию по развитию малого и среднего предпринимательства, в следующем году мы пополним ее капитал почти на 13 миллиардов рублей».



ОБ ОБОРОНКЕ

«Оборонка демонстрирует очень хорошие показатели и дает хороший пример. В 2016 году ожидаемый темп роста производства ОПК составит 10,1 процента, а ожидаемый темп роста производительности труда – 9,8 процента.

И теперь необходимо нацелить отрасль на выпуск современной конкурентоспособной гражданской продукции для медицины, энергетики, авиации и судостроения, космоса, других высокотехнологичных отраслей. В ближайшее десятилетие ее доля должна составить не менее трети от общего объема производства в оборонно-промышленном комплексе».



О ПЕРСПЕКТИВАХ ИТ-ИНДУСТРИИ

«Одной из самых быстроразвивающихся отраслей стала у нас ИТ-индустрия, что очень радует. Объем экспорта отечественных компаний за пять лет вырос вдвое. Я сейчас приводил цифры объема экспорта оборонки, сельхозпродукции. Оборонка – это 14,5 миллиарда. Совсем недавно ИТ-технологии составляли цифру, которая приближалась к нулю, сейчас – 7 миллиардов долларов».



О НАЛОГОВОЙ СИСТЕМЕ

«Мы должны так ориентировать нашу налоговую систему, чтобы она работала на главную цель: на стимулирование деловой активности, на рост экономики и инвестиций, создавала конкурентные условия для развития наших предприятий. Нужно упорядочить существующие фискальные льготы, сделать их более адресными, отказаться от неэффективных инструментов».



О ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВЕ

«Обращаю внимание, в каждом регионе страны базовые сервисы для бизнеса – разрешение на строительство, доступ к инфраструктуре и так далее – должны в полной мере соответствовать требованиям федерального законодательства». Президент отметил, что надзорные органы должны заниматься не только выявлением нарушений, но и профилактикой, оказывать консультативную помощь предпринимателям, особенно начинающим. Также он дал прямое поручение исключить трактовку работы самозанятых граждан как незаконной предпринимательской деятельности. «Прошу в течение следующего года четко определить правовой статус самозанятых граждан, дать им возможность нормально, спокойно работать».



О НАУКЕ

«Принципиально важно поддерживать наших российских талантливых молодых ученых, их много, чтобы они создавали в России свои исследовательские команды, лаборатории. Для них будет запущена специальная линейка грантов, рассчитанных на период до семи лет. На эти цели, а также на развитие научной инфраструктуры, открытие новых лабораторий только в 2017 году к уже заявленным ресурсам на науку будет выделено дополнительно 3,5 миллиарда рублей».



Член Совета Федерации **Аркадий Чернецкий** подчеркнул, что каждое послание Президента приносит новые направления в развитие государства и развитие законодательной базы. В частности, он отметил тезис об изменениях, которые предстоят в течение 2017-2018 годов внести в Налоговый кодекс РФ.

«Ведется работа по приведению одного из основных документов в соответствии с вызовами времени. Вся эта работа должна быть проделана в течение ближайших двух лет. С 1 января 2019 года мы должны жить в условиях нового Налогового кодекса, причем этот новый документ должен быть сориентирован на достаточно серьезную перспективу», – пояснил сенатор.

Второй момент, который отметил Аркадий Чернецкий, связан с развитием улично-дорожной сети в крупных городах.

«Нужно приводить в порядок дороги. И государство здесь собирается провести очень правильную и необходимую линию: поддержать регионы, в том числе, выделив деньги из федерального бюджета, чтобы как минимум половину внутригородских дорог можно было привести в соответствие. Такая работа будет проводиться в крупных городах, в мегаполисах, в первую очередь в тех, которые связаны с проведением Чемпионата мира по футболу-2018», – подчеркнул член Совета Федерации.



Председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина** поделилась своими впечатлениями: «Хочу отметить, что Президент указал на необходимость уделять повышенное внимание экономике, социальным вопросам, внутренней политике. В своем Послании Федеральному собранию он подчеркнул, что граждане объединились вокруг национальных ценностей, потому что они понимают: только вместе возможно решить все накопившиеся проблемы.

Владимир Владимирович обратил внимание на то, что необходимо привлекать новые молодые кадры и заниматься серьезно вопросами здравоохранения, образования, что отразится на повышении качества жизни наших граждан.

Президент в послании говорил и о том, что в настоящее время общество в большей степени начало доверять государственным органам власти, что сегодня выборы депутатов Государственной Думы по новой системе дали хорошие результаты. Сегодня Госдума решает все вопросы, которые перед ней поставило общество».



Депутат Государственной Думы, председатель комитета по государственному строительству и законодательству **Павел Крашенинников** заявил о том, что депутаты Госдумы как поручение воспринимают слова Президента о том, что необходимо

определить правовой статус самозанятых граждан и создать условия для их труда. По словам Павла Крашенинникова, речь идет о людях, занимающихся творчеством, репетиторством и так далее без оформления трудового договора. В настоящее время их работа может быть воспринята как незаконная предпринимательская деятельность. Депутат сообщил, что в настоящее время уже готовятся соответствующие поправки в Гражданский кодекс РФ. А затем, вероятно, последуют поправки в налоговое законодательство.